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17. Wahlperiode 28.2.2024

Kleine Anfrage
des Abg. Dennis Klecker AfD

und

Antwort

des Staatsministeriums

Pressesprecher in den Ministerien, Regierungsprisidien und
untergeordneten Behorden

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Pressesprecher haben die einzelnen Ministerien und die Regierungs-
prasidien jeweils beschéftigt (Anzahl Personen) fiir jeweils wie viele vorgese-
hene Stellen (Vollzeitdquivalente)?

2. Wie grof} sind die Presseabteilungen der einzelnen Ministerien und Regie-
rungsprésidien jeweils insgesamt (Anzahl Personen) bei jeweils wie vielen vor-
gesehenen Stellen (Vollzeitiquivalenten)?

3. Wie viele Pressesprecher haben die einzelnen den Ministerien und den Regie-
rungsprésidien untergeordneten Stellen jeweils beschiftigt (Anzahl Personen)
fiir jeweils wie viele vorgesehene Stellen (bitte unter Nennung der Stellen/
Behorden/Einrichtungen, der Anzahl der Personen und der vorgesehenen Voll-
zeitdquivalente auflisten)?

4. Wie groB} sind die Presseabteilungen der einzelnen den Ministerien und Regie-
rungsprésidien untergeordneten Stellen jeweils insgesamt (Anzahl Personen)
bei jeweils wie vielen vorgesehenen Stellen (bitte unter Nennung der Stellen/
Behorden/Einrichtungen, der Anzahl der Personen und der vorgesehenen Voll-
zeitdquivalente auflisten)?
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Antwort

Mit Schreiben vom 21. Mérz 2024 Nr. STM12-0305-1/7/4 beantwortet das Staats-
ministerium im Einvernehmen mit allen Ministerien sowie dem Rechnungshof
und dem Landesbeauftragten fiir den Datenschutz und die Informationsfreiheit die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Im Folgenden wird davon ausgegangen, dass sich der verwendete Begriff ,,Presse-
sprecher* auf solche Personen bezieht, die in ihren jeweiligen Behorden als Presse-
sprecherin oder Pressesprecher bezeichnet werden. Des Weiteren wird hinsicht-
lich des verwendeten Begriffs ,,Stellen* davon ausgegangen, dass sich dieser nicht
auf die im Staatshaushaltsplan veranschlagten Personalstellen bezieht, sondern
entsprechend dem in der Anfrage verwendeten Klammerzusatz ,,Vollzeitiquiva-
lente* der Beschiftigungsumfang des in den jeweiligen Einheiten tatigen Perso-
nals gemeint ist.

1. Wie viele Pressesprecher haben die einzelnen Ministerien und die Regierungs-
prdsidien jeweils beschdftigt (Anzahl Personen) fiir jeweils wie viele vorgese-
hene Stellen (Vollzeitdquivalente)?

2. Wie grof sind die Presseabteilungen der einzelnen Ministerien und Regie-
rungsprdsidien jeweils insgesamt (Anzahl Personen) bei jeweils wie vielen vor-
gesehenen Stellen (Vollzeitdquivalenten)?

3. Wie viele Pressesprecher haben die einzelnen den Ministerien und den Regie-
rungsprdsidien untergeordneten Stellen jeweils beschdftigt (Anzahl Personen)
fiir jeweils wie viele vorgesehene Stellen (bitte unter Nennung der Stellen/Be-
hérden/Einrichtungen, der Anzahl der Personen und der vorgesehenen Vollzeit-
dquivalente auflisten)?

4. Wie grofs sind die Presseabteilungen der einzelnen den Ministerien und Regie-
rungsprdsidien untergeordneten Stellen jeweils insgesamt (Anzahl Personen)
bei jeweils wie vielen vorgesehenen Stellen (bitte unter Nennung der Stellen/
Behdrden/Einrichtungen, der Anzahl der Personen und der vorgesehenen Voll-
zeitdquivalente auflisten)?

Zul.bis 4.

Soweit sich die Anfrage auf alle Behorden des Landes bezieht, wére eine ent-
sprechende Datenerhebung nur mit unverhéltnisméfigem Aufwand und keines-
falls in der gesetzten Frist durchzufiihren. Aus Griinden der Praktikabilitit und
Vergleichbarkeit wurde die Datenerhebung daher auf die Ministerien, den Rech-
nungshof und die Regierungsprésidien beschriankt. Den Presseabteilungen bezie-
hungsweise -stellen wurden der Einfachheit halber alle Personen hinzugerechnet,
die dort titig sind. Somit auch Personen, die in den Bereichen administrative
Titigkeiten (Sekretariat), GruBworte, Social Media und allgemeine Offentlich-
keitsarbeit eingesetzt sind.

Die erhobenen Daten sind der als Anlage beigefiigten Tabelle zu entnehmen.

Hassler

Staatssekretir
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